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ГАРМОНІЗАЦІЯ МІЖНАРОДНИХ КЛАСИФІКАЦІЙ  
У СТАТИСТИЦІ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ:  

ОГЛЯД ТА АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ*

Анотація. Статтю присвячено аналізу відповідності системи статистики дошкіль-
ної освіти України міжнародним класифікаціям ISCED, ISCO, NACE і NUTS, які станов-
лять методологічне підґрунтя для формування порівнянних та інтегрованих освітніх 
даних у глобальному статистичному просторі. Метою дослідження є аналіз міжна-
родних класифікацій у сфері освіти (ISCED, ISCO, NACE, NUTS) та оцінювання їх відповід-
ності національній системі статистики дошкільної освіти України, а також визначення 
ключових напрямів гармонізації національних статистичних підходів із міжнародними 
стандартами ЮНЕСКО, ОЕСР і Євростату. Методологія дослідження ґрунтується на 
структурно-порівняльному аналізі міжнародних класифікацій і національних норма-
тивно-статистичних документів, а також на інтерпретації положень системи UOE, 
SDG  4.2, OECD INES та статистичних наборів Eurostat ECEC. Проведено зіставлення 
структурних елементів класифікацій за рівнями освіти, професійними групами, вида-
ми економічної діяльності й територіальними одиницями. У результаті встановлено, 
що Україна вже має важливі передумови для гармонізації статистики дошкільної осві-
ти, як-от: використання ISCED для опису рівнів освіти, структурна узгодженість на-
ціонального класифікатора ДК 003:2010 «Класифікатор професій» з ISCO-08, відповід-
ність національного класифікатора «Класифікація видів економічної діяльності 
ДК 009:2010» (КВЕД-2010) класифікації NACE Rev. 2, упровадження NUTS-UA як адапто-
ваної територіальної системи. Водночас виявлено потребу в посиленні методологічної 
узгодженості між національними та міжнародними підходами, розвитку системи 
метаданих, а також у модернізації інформаційних систем збору адміністративних да-
них і створенні узгоджених наборів даних, що забезпечували б інтегрованість та порів-
нянність показників у сфері дошкільної освіти. У висновках обґрунтовано значення 
гармонізації міжнародних класифікацій для підвищення якості аналітики й інтеграції 
України в європейський статистичний простір, а також окреслено перспективи по-
дальших досліджень у напрямі розвитку національної освітньої статистики.
Ключові слова: дошкільна освіта, освітня статистика, міжнародні класифікації, 
ISCED, ISCO-08, NACE Rev. 2, NUTS/NUTS-UA, гармонізація даних.
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Сучасний етап розвитку освітньої 
статистики в Україні характеризу-
ється зростанням вимог до її якості, 
порівнянності та інтегрованості в 
міжнародний статистичний простір. 
Це зумовлено як внутрішніми про-
цесами реформування освіти, так і 
зовнішніми, зокрема євроінтеграцій-
ним курсом держави, необхідністю 
участі в міжнародних дослідженнях 
і звітності, виконанням показників 
Цілей сталого розвитку та переходом 
до використання стандартизованих 
підходів до збору і представлення 
даних. Однією з найактуальніших 
проблем у цьому контексті є гармо-
нізація міжнародних класифікацій 
(ISCED, ISCO, NACE, NUTS) зі струк-
турою національної статистики до-
шкільної освіти, що досі залишається 
фрагментованою та не повною мі-
рою узгодженою з вимогами ЮНЕ-
СКО, ОЕСР і Євростату.

Проблематика гармонізації міжна-
родних і національних класифікацій 
особливо актуальна для дошкільної 
освіти, адже саме цей сегмент освіт-
ньої системи є чутливим індикатором 
доступності, рівності освітніх можли-
востей і якості освітнього середови-
ща. У міжнародній освітній практиці 
освіта дітей дошкільного віку позна-
чається терміном «Early Childhood 
Education and Care» (ECEC), а відповід-
ним терміном в Україні є «дошкільна 
освіта». Надалі в дослідженні послу-
говуватимемося обома термінами, 
залежно від контексту аналізу міжна-
родних і національних класифікацій. 
Міжнародні підходи до структуруван-
ня даних у сфері ECEC передбачають 
чітке визначення програм і рівнів до-
шкільної освіти (ISCED 0), стандарти-
зовані показники охоплення та якості 
(SDG 4.2, OECD INES), а також застосу-

вання єдиних принципів оцінювання 
й моніторингу. Водночас українська 
статистика спирається переважно 
на адміністративні форми звітності 
та національні класифікатори, що не 
завжди дає змогу формувати порів-
нянні з міжнародними інформаційні 
набори даних.

Аналіз останніх досліджень під-
тверджує необхідність комплексного 
перегляду національних статис-
тичних підходів у дошкільній осві-
ті. С.  Раков [1] порівняв міжнародні 
статистичні системи (SDG, INES, Єв-
ростат), наголошуючи на важливо-
сті узгодження національних інди-
каторів із глобальними вимогами, 
зокрема у сфері дошкільної освіти.  
У статті О.  Косенчук [2] висвітлено 
світові тенденції розвитку систем 
ECEC, міжнародні стандарти оціню-
вання якості (ECERS-3, Європейська 
рамка якості ECEC), а також визна-
чено ключові параметри структури 
та процесу дошкільної освіти, що по-
требують стандартизації для забез-
печення порівнянності. Г. Бєлєнька, 
О.  Коваленко та Т. Шинкар [3] здійс-
нили порівняльний аналіз парамет-
рів якості дошкільної освіти, підкрес-
люючи важливість узгоджених підхо-
дів до побудови індикаторів.

Концептуальні засади розвитку 
дошкільної освіти в контексті гло-
бальних процесів розкрито в науко-
вій доповіді В.  Кременя [4], де наго-
лошено на структурі рівня ISCED  0, 
важливості безперервності освіти та 
необхідності використання міжна-
родних класифікацій для побудови 
сучасної політики. О. Локшина [5] 
наголошує, що система моніторингу 
ЄС ґрунтується на використанні стан-
дартизованих індикаторів, що вима-
гає узгодження національної статис-
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тики з європейськими рамками. За-
гальний огляд міжнародних моделей 
раннього розвитку подано також у 
порівняльному дослідженні Л.  Бєло
усової та Л. Веспер [6], що доповнює 
уявлення про різні підходи до органі-
зації раннього виховання й посилює 
аргументацію щодо важливості уні-
фікації статистичних підходів. В ана-
літичному звіті «Дошкільна освіта в 
Україні сьогодні» [7] розкрито сучас-
ний стан дошкільної освіти в Україні, 
що характеризується нерівномірні-
стю охоплення й доступності, а також 
підкреслено важливість використан-
ня міжнародних методологій для ін-
терпретації національних даних.

Таким чином, маємо дослідження, 
присвячені міжнародним підходам до 
оцінювання якості дошкільної осві-
ти, стратегічним рамкам її розвитку, 
загальним тенденціям у сфері ECEC, 
міжнародним індикаторам освітньої 
статистики. Водночас системний ана-
ліз відповідності української статис-
тики дошкільної освіти міжнародним 
класифікаційним системам ISCED, 
ISCO, NACE та NUTS науково опрацьо-
вано недостатньо, що визначає акту-
альність пропонованої статті.

Метою статті є аналіз міжна-
родних класифікацій у сфері освіти 
(ISCED, ISCO, NACE, NUTS) та оціню-
вання їх відповідності чинній системі 
статистики дошкільної освіти Украї-
ни, а також виокремлення ключових 
напрямів гармонізації національних 
даних із міжнародними вимогами.

Для досягнення мети визначено 
такі завдання: узагальнити теорети-
ко-методологічні засади міжнарод-
них класифікацій, що застосовуються 
для структурування статистики до-
шкільної освіти; проаналізувати су-
часний стан національної статистики 

дошкільної освіти та її співвідношен-
ня з міжнародними класифікаціями 
й індикаторами; визначити основ-
ні виклики гармонізації; окреслити 
перспективні напрями адаптації на-
ціональних статистичних підходів до 
міжнародних стандартів.

Міжнародні класифікації освіти 
становлять концептуальне й мето-
дологічне підґрунтя для формування 
порівнянної статистики у сфері до-
шкільної освіти, оскільки забезпечу-
ють універсальність опису програм, 
вікових груп, освітніх траєкторій і 
кадрового забезпечення. Центральне 
місце серед них посідає Міжнарод-
на стандартна класифікація освіти 
(International Standard Classification 
of Education, ISCED), яка стала резуль-
татом багаторічної еволюції підходів 
ЮНЕСКО, ОЕСР та Євростату до опису 
освітніх систем. ISCED виконує функ-
цію міжнародної мови для кодування 
національних освітніх програм, що є 
критично важливим у контексті ін-
терпретації статистичних показни-
ків, участі в міжнародних досліджен-
нях, розроблення політики та моніто-
рингу Цілей сталого розвитку. 

Актуальна версія класифікації, 
ISCED 2011 [8], розглядає дошкіль-
ну освіту як окремий рівень ISCED 0 
(Early childhood education), що поділя-
ється на програми раннього розвитку 
дітей (ISCED 010) та дошкільної осві-
ти (ISCED 020). Рівень ISCED 0 охоп-
лює дітей, які не досягли віку всту-
пу до початкової школи (ISCED 1). 
Ключовим критерієм для віднесення 
до ISCED 0 є наявність цілеспрямо-
ваного освітнього компонента, а не 
лише функцій догляду чи соціально-
го піклування. Крім того, програми 
повинні відповідати вимогам щодо 
інституційної форми, кваліфікації пе-
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дагогів та мінімальної інтенсивності 
навчання [9].

Такий поділ дає змогу не лише 
коректно інтерпретувати вікову 
структуру контингенту дітей, а й 
уніфікувати понятійний апарат і за-
безпечити порівнянність ключових 
статистичних індикаторів між краї-
нами. Водночас українська система 
дошкільної освіти історично форму-
валася на засадах радянської моделі, 
що передбачала дещо інші підходи до 
структурування програм та вікових 
груп, а саме: чітку градацію за «мо-
лодшою», «середньою» і «старшою» 
групами, відсутність розмежування 
між програмами раннього розвитку й 
дошкільної освіти, наявність великої 
кількості комбінованих груп тощо. Це 
ускладнює пряме співвіднесення на-
ціональних програм із ISCED 010/020 
та потребує додаткової методологіч-
ної роботи, включаючи розроблення 
національних метаданих, уточнення 
параметрів програм і зіставлення ві-
кових діапазонів.

Важливість ISCED проявляється та-
кож у тому, що основні міжнародні ін-
дикатори у сфері дошкільної освіти –  
насамперед SDG  4.2 (UNESCO UIS), 
індикатори ECEC, наведені в щоріч-
них виданнях ОЕСР «Education at a 
Glance», а також статистичні набори 
Євростату в розділі «Early Childhood 
Education and Care (ECEC datasets)» –  
оперують виключно категоріями 
ISCED. Індикатор SDG  4.2.1 відобра-
жає частку дітей віком 24–59  міся-
ців, які мають належний рівень роз-
витку в галузі здоров’я, навчання та 
психосоціального благополуччя, а 
SDG 4.2.2 – частку дітей, охоплених ор-
ганізованим навчанням за рік до по-
чатку початкової освіти [10]. У видан-
ні ОЕСР «Education at a Glance 2025» 

[11] аналізуються такі параметри, як 
доступність програм ISCED  0, охоп-
лення дітей дошкільними програ-
мами, співвідношення педагогічних 
працівників і дітей, а також обсяг 
фінансування сектора. У статистич-
них базах Eurostat ECEC [12] містять-
ся структуровані дані про охоплення 
дітей віком 0–2 і 3–5 років, регіональ-
ні відмінності (за NUTS [13]), участь 
у різних типах провайдерів та інші 
показники, теж узгоджені з ISCED. 
Показники охоплення, доступності, 
тривалості участі, кадрового забезпе-
чення та регіональної рівності в усіх 
перелічених міжнародних статистич-
них системах розраховуються саме 
на основі визначених ISCED рівнів і 
підрівнів. Відповідно, гармонізація 
національної статистики дошкільної 
освіти є неможливою без повної від-
повідності структури українських да-
них логіці міжнародної класифікації.

Важливою складовою гармонізації 
статистики дошкільної освіти є уз-
годження національної класифікації 
професій із міжнародною системою 
ISCO-08 [14], що забезпечує уніфіко-
ваний підхід до опису професій за 
змістом діяльності, функціями, рів-
нем відповідальності та кваліфіка-
ційними вимогами. У сфері дошкіль-
ної освіти ISCO-08 розрізняє три клю-
чові професійні групи: управлінську 
(код 1345), педагогічну (коди 2342 
та 2351) і допоміжну (код 5311). Цей 
поділ охоплює всі рівні професійної 
діяльності в закладах дошкільної 
освіти – від управління до його безпо-
середньої реалізації.

Порівняльний аналіз положень 
міжнародної класифікації ISCO-08  
і національного класифікатора 
ДК  003:2010 «Класифікатор профе-
сій» [15], гармонізованого зі стандар-



“Освітня аналітика України” • 2025 • № 4 (36)

ДОШКІЛЬНА ОСВІТА

87

тами Міжнародної організації праці, 
засвідчує їх структурну узгодженість. 
Відповідність позицій ДК 003:2010 та 
ISCO-08 у контексті кадрового забез-
печення дошкільної освіти показано 
в табл. 1. 

Аналіз засвідчує чітку структур-
ну кореляцію між національними та 
міжнародними класифікаціями. Про-
фесійні назви робіт (керівні, педаго-
гічні, допоміжні) української класифі-
кації (ДК 003:2010) мають прямі від-
повідники в групах ISCO-08. Ця повна 
відповідність підтверджує методоло-
гічну сумісність і створює підґрунтя 
для інтегрованого використання на-
ціональних даних у міжнародних ста-
тистичних та аналітичних системах.

В ISCO-08 також існує група 
«Teachers’ Aides» (5312), яка, хоча й не 
належить до ISCED 0, охоплює функ-
ції, подібні до обов’язків асистентів 
вихователів. Це створює методоло-
гічні підстави для подальшого вдо-

сконалення національної деталізації 
професій.

Аналіз кадрової структури дошкіль
ної освіти логічно доповнюється роз-
глядом її економічного виміру, оскіль-
ки статистика освіти тісно пов’язана 
із системою національних рахунків і 
міжнародними класифікаціями еко-
номічної діяльності. В європейській 
статистичній практиці уніфіковане 
кодування економічних секторів за-
безпечує класифікація NACE Rev. 2 [16].  
У структурі NACE (секція «P – Educa
tion») дошкільну освіту виокремлено 
як код 85.10 «Pre-primary education», 
який охоплює всі види діяльності з 
організованого навчання та догляду 
за дітьми до початку обов’язкової 
шкільної освіти. Приналежність до 
коду 85.10 ґрунтується на критеріях, 
подібних до ISCED 0, включно з ор-
ганізованим навчанням, інституцій-
ною формою та здійсненням систе-
матичного педагогічного процесу.

Т а б л и ц я  1
Позиції українського «Класифікатора професій», релевантні  

в системі дошкільної освіти, та їх відповідники в ISCO-08 
Код КП  

(національний)
Професійна назва 

роботи
Відповідник 

ISCO-08 Коментар

1221.2

Керівник (директор) 
закладу дошкільної 
освіти

1345 – 
Education 
Managers

Здійснює організаційне, адміністративне й педа-
гогічне керівництво закладом дошкільної освіти; 
відповідає за реалізацію освітньої програми, ка-
дрову політику, внутрішню систему забезпечен-
ня якості освіти

2332
Вихователь закладу 
дошкільної освіти

2342 – Early 
Childhood 
Educators

Основна педагогічна посада в закладах  
дошкільної освіти

3320

Вихователь закладу 
дошкільної освіти 
(з дипломом фахового 
молодшого бакалавра, 
молодшого бакалавра)

2342 – Early 
Childhood 
Educators

Та сама професійна функція  
з уточненням освітнього рівня працівника

2351.2
Вихователь-методист 2351 – 

Education 
Methods 
Specialists

Здійснює методичний супровід освітнього про-
цесу та забезпечує науково-методичний розви-
ток змісту, форм і технологій реалізації освітніх 
програм у закладах дошкільної освіти

5311.1
Помічник вихователя 5311 – Child 

Care Workers
Допомагає вихователю в організації освітнього 
процесу, догляді за дітьми та створенні безпеч-
ного розвивального середовища

Складено автором за: [14; 15].
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Виділення дошкільної освіти в 
окрему категорію NACE має вели-
ке аналітичне значення, оскільки 
дає змогу розглядати дошкілля як 
самостійний підсектор економіки, 
що генерує зайнятість, інвестиції та 
бюджетні видатки. Саме в такому 
вигляді код  85.10 використовуєть-
ся у звітності Євростату й у спільній 
системі UOE (ЮНЕСКО – ОЕСР – Євро-
стат) для групування закладів за ви-
дами економічної діяльності, аналізу 
фінансових потоків у секторі освіти, 
структури зайнятості та розрахунку 
макроекономічних показників. На 
основі NACE в міжнародній статисти-
ці розраховуються такі індикатори: 
частка витрат на дошкільну освіту у 
ВВП, видатки на одного вихованця 
ISCED  0, співвідношення державно-
го й приватного фінансування, обсяг 
ринку послуг дошкілля, зайнятість у 
секторі 85.10 у загальній чисельності 
працівників освіти [17].

В Україні застосовується націо-
нальний аналог NACE  – «Класифі-
кація видів економічної діяльності» 
(КВЕД-2010), затверджена наказом 
Держспоживстандарту України від 
11.10.2010 № 457 [18]. Код 85.10 «До-
шкільна освіта» у КВЕД-2010 пов-
ністю відповідає коду  85.10 NACE 
Rev.  2, що забезпечує методологічну 
сумісність національної статистики 
з європейською. Застосування КВЕД 
у секторі дошкільної освіти допома-
гає формувати низку ключових ана-
літичних показників, зокрема обсяг 
послуг у секторі 85.10, структуру фі-
нансування (державного, місцево-
го, приватного), кількість суб’єктів 
господарювання, рівень зайнятості, 
обсяги капітальних інвестицій і се-
редню заробітну плату працівників. 
Окрім того, застосування класифі-

кації NACE Rev.  2 та її національного 
аналога КВЕД-2010 забезпечує ме-
тодологічну сумісність економічних 
показників дошкільної освіти з єв-
ропейськими стандартами. Завдяки 
цьому дошкільна освіта (код  85.10) 
розглядається не лише як освітня, а й 
як окрема економічна підсистема, що 
дає підстави інтегрувати її показники 
в національні рахунки й міжнародні 
системи звітності, формуючи цілісне 
уявлення про економічний внесок 
сектора ISCED 0.

Поряд з освітнім, кадровим та еко-
номічним вимірами важливим ком-
понентом статистики дошкільної 
освіти є її територіальний вимір, що 
дає можливість оцінювати доступ-
ність освітніх послуг, регіональні від-
мінності щодо рівня охоплення дітей 
дошкільною освітою та структури ме-
режі закладів. У системі європейської 
статистики функцію просторової 
стандартизації виконує класифікація 
NUTS (Nomenclature of Territorial Units 
for Statistics), запроваджена Регла-
ментом (ЄС) № 1059/2003 [19]. Вона 
забезпечує єдину територіальну рам-
ку для порівняння статистичних да-
них у межах Євросоюзу й побудови 
регіональної політики.

Система NUTS містить три рів-
ні територіальної агрегації: NUTS-1 
(макрорегіони), NUTS-2 (регіони або 
великі області), NUTS-3 (субрегіони). 
Класифікацію побудовано на демо-
графічних критеріях і призначено 
для аналізу соціально-економічних 
показників, включаючи освітні. Для 
сфери дошкільної освіти NUTS ви-
користовується для просторового 
аналізу таких індикаторів, як рівень 
участі дітей у дошкільних програмах, 
співвідношення педагогів і дітей у ре-
гіонах, регіональні видатки на освіту, 



“Освітня аналітика України” • 2025 • № 4 (36)

ДОШКІЛЬНА ОСВІТА

89

густота мережі закладів дошкільної 
освіти та показники територіальної 
доступності [13]. Такі дані допома-
гають виявляти регіональні диспро-
порції, оцінювати рівень освітньої не-
рівності, а також формувати рішення 
у сфері регіональної політики, інклю-
зії та соціальної згуртованості. 

З метою інтеграції вітчизняної сис-
теми статистики в європейський ін-
формаційний простір в Україні запро-
ваджено класифікацію NUTS-UA [20], 
розроблену Державною службою 
статистики України (далі – Держстат) 
у співпраці з Євростатом. Структура 
NUTS-UA містить три рівні регіональ-
ної деталізації, що забезпечує суміс-
ність із європейською статистичною 
системою (ESS) і дає змогу застосову-
вати міжнародні методології просто-
рового аналізу. Запровадження NUTS-
UA відкриває можливість системного 
регіонального моніторингу дошкіль-
ної освіти, зокрема аналізу охоплення 
дітей у розрізі регіонів, дослідження 
територіальних диспропорцій і про-
гнозування потреб. У звітності Держ-
стату та ДНУ «Інститут освітньої 
аналітики» базовим рівнем агрегації 
даних про дошкільну освіту є рівень 
NUTS-2 (області), що відповідає єв-
ропейським стандартам і забезпечує 
можливість порівняння з показника-
ми країн ЄС. 

Використання територіальної кла-
сифікації NUTS-UA у сфері дошкільної 
статистики сприяє підвищенню точ-
ності й деталізації просторових да-
них, а також створює підґрунтя для 
інтеграції територіального виміру в 
інформаційні системи освітньої ана-
літики. Застосування NUTS-UA га-
рантує методологічну узгодженість 
територіальних даних з європейськи-
ми статистичними стандартами, за-

безпечує порівнянність регіональних 
показників і розширює можливості 
України щодо участі в регіональних 
статистичних програмах ЄС. У підсум-
ку NUTS-UA стає одним із ключових 
інструментів гармонізації територі-
ального виміру статистики дошкіль-
ної освіти та створює надійну основу 
для прийняття рішень у сфері дер-
жавної й регіональної політики.

Для узагальнення методологіч-
ного підґрунтя збору й аналізу ста-
тистичних даних у сфері дошкільної 
освіти нижче наведено основні між-
народні класифікації, що застосо-
вуються в освітній статистиці, їхнє 
призначення, рівні використання, 
відповідальні органи й національні 
аналоги (табл. 2).

Проведений огляд засвідчив, що 
гармонізація міжнародних класи-
фікацій ISCED, ISCO, NACE та NUTS із 
чинною системою статистики до-
шкільної освіти України є не лише 
технічним завданням, а й страте-
гічною передумовою інтеграції на-
ціональної освітньої статистики в 
європейський і глобальний статис-
тичні простори. Узгодженість змісту 
програм, кадрових, економічних та 
територіальних показників із міжна-
родними підходами безпосередньо 
впливає на можливість коректного 
порівняння даних, оцінювання про-
гресу за Цілями сталого розвитку, ін-
терпретації результатів міжнародних 
досліджень і формування доказово 
обґрунтованої державної політики у 
сфері дошкільної освіти.

Аналіз положень класифікації 
ISCED 2011 дає підстави констатува-
ти, що вона забезпечує чітку струк-
туризацію програм раннього роз-
витку й дошкільної освіти в межах 
рівня ISCED 0, надаючи стандартизо-
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вані критерії розподілу програм до 
підрівнів ISCED  010 та ISCED  020. В 
українській практиці збереження іс-
торично сформованої моделі вікових 
груп («молодша», «середня», «стар-
ша»), відсутність розмежування між 
програмами раннього розвитку й до-
шкільної освіти, а також поширеність 
комбінованих груп ускладнюють 
пряме співвіднесення національних 
програм із міжнародними категорія-
ми. Це зумовлює потребу в подальшій 
методологічній роботі, спрямованій 
на розроблення національних мета-
даних, уточнення параметрів освіт-
ніх програм, перегляд вікових груп 
та узгодження їх з операційними ви-
значеннями ISCED, що є ключовою 
умовою для коректного використан-
ня міжнародних індикаторів SDG 4.2, 
OECD  INES і статистичних наборів 
Eurostat ECEC.

Узгодження національного класи-
фікатора професій з ISCO-08 показа-
ло, що кадровий аспект дошкільної 
освіти України загалом відповідає 
міжнародній структурі професійних 
груп. Встановлено, що національний 
класифікатор ДК  003:2010 відтво-
рює три основних рівні професійної 
діяльності в закладах дошкільної 
освіти (управлінський, педагогічний і 
допоміжний) у логіці, сумісній із гру-
пами «Education Managers» (1345), 
«Early Childhood Educators» (2342), 
«Education Methods Specialists» (2351) 
та «Child Care Workers» (5311) в ISCO-
08. Це створює підґрунтя для інте-
грованого використання даних про 
кадрове забезпечення дошкілля в 
міжнародних інформаційних систе-
мах і розрахунку порівнюваних по-
казників, таких як співвідношення 
вихователів та дітей, кваліфікаційна 
структура педагогічного персона-

лу, гендерний профіль працівників 
ECEC. Водночас наявність в ISCO-08 
додаткової категорії «Teachers’ Aides» 
(5312) окреслює потенціал для по-
дальшого вдосконалення національ-
ної деталізації посад, зокрема пов’я-
заних із підтримкою інклюзивної 
освіти.

Розгляд класифікації NACE Rev. 2 та 
її національного аналога КВЕД-2010 
показав, що економічний вимір до-
шкільної освіти може бути повністю 
інтегрований у систему національних 
рахунків і міжнародної звітності че-
рез код 85.10 «Дошкільна освіта / Pre-
primary education». Виокремлення 
дошкілля як самостійного підсектора 
в структурі економічної діяльності 
дає змогу аналізувати обсяг послуг, 
структуру фінансування, зайнятість, 
капітальні інвестиції та рівень оплати 
праці працівників у системі ISCED  0, 
а також розраховувати макроеконо-
мічні показники, що характеризують 
внесок дошкільної освіти у ВВП. Це 
підтверджує, що гармонізоване ви-
користання NACE / КВЕД є важливою 
умовою формування цілісного уяв-
лення про економічну роль дошкілля 
й зіставлення фінансових параметрів 
освітніх систем України та країн ЄС.

Територіальний вимір гармоніза-
ції класифікацій проаналізовано на 
прикладі NUTS та національної адап-
тації NUTS-UA, що забезпечують про-
сторову стандартизацію статистики 
дошкільної освіти. Запровадження 
NUTS-UA, узгодженої з європейськи-
ми підходами до територіальної кла-
сифікації, створює можливості для 
системного регіонального моніто-
рингу доступності дошкільної осві-
ти, аналізу диспропорцій у мережі 
закладів, оцінювання кадрового за-
безпечення й прогнозування потреб 
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у нових місцях у закладах дошкільної 
освіти. Узгодження рівнів агрегації 
даних (насамперед NUTS-2) з євро-
пейськими стандартами розширює 
потенціал участі України в регіональ-
них статистичних програмах ЄС та 
підвищує аналітичну спроможність 
освітньої політики на субнаціональ-
ному рівні.

Дослідження показує, що Украї-
на вже має важливі передумови для 
гармонізації статистики дошкільної 
освіти з міжнародними класифіка-
ційними системами. Це нормативне 
закріплення ISCED як основи для опи-
су рівнів освіти, структурна узгодже-
ність Класифікатора професій з ISCO-
08, відповідність КВЕД-2010 NACE 
Rev. 2 та запровадження NUTS-UA як 
адаптованої територіальної системи. 
Водночас зберігається низка методо-
логічних, організаційних і технічних 
викликів, а саме: історично сформо-
вана структура програм і вікових груп 
у дошкільній освіті, недостатня дета-
лізація освітніх програм у статистич-
ній звітності, потреба в розширенні 
класифікації професій та необхідність 
повномасштабного впровадження те-
риторіальної класифікації (NUTS-UA) 
у практику збору й аналізу даних.

Наукова новизна полягає в об-
ґрунтуванні комплексного підходу до 
гармонізації міжнародних класифіка-
цій ISCED, ISCO, NACE та NUTS із чин-

ною системою статистики дошкіль-
ної освіти України, що вперше дало 
змогу системно співвіднести освіт-
ній, кадровий, економічний і терито-
ріальний виміри національних даних 
із вимогами ЮНЕСКО, ОЕСР та Євро-
стату. Результати дослідження окрес-
люють нові методологічні підходи 
до структурування програм ISCED  0, 
узгодження професійних груп та ін-
теграції територіальної класифіка-
ції NUTS-UA в національну систему 
освітньої статистики. Перспективи 
подальших досліджень вбачаються 
в емпіричному тестуванні запропо-
нованих підходів до гармонізації на 
основі реальних масивів статистич-
них даних, зокрема адміністративних 
даних сектора освіти; у розробленні 
розширених національних метаданих 
для освітніх, кадрових, економічних і 
територіальних показників дошкіль-
ної освіти; у створенні узгоджених та 
структурованих наборів даних, що 
забезпечуватимуть інтегрованість і 
порівнянність показників відповідно 
до вимог ЮНЕСКО, ОЕСР і Євростату. 
Важливим напрямом подальшої ро-
боти є також інтеграція результатів 
гармонізації класифікацій у сучасні 
інформаційні системи освітньої ана-
літики, що уможливить формування 
єдиної, методологічно узгодженої й 
міжнародно порівнянної системи ста-
тистики дошкільної освіти в Україні.
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HARMONIZATION OF INTERNATIONAL CLASSIFICATIONS  
IN STATISTICS ON PRESCHOOL EDUCATION IN UKRAINE: 

REVIEW AND ANALYSIS OF COMPLIANCE
Abstract. The article analyzes the compliance of Ukraine’s preschool education statistics 
system with the international classifications ISCED, ISCO, NACE and NUTS, which serve as the 
methodological foundation for producing comparable and integrated education data in the 
global statistical space. The purpose of the study is to examine international classifications 
relevant to education statistics (ISCED, ISCO, NACE, NUTS), assess their alignment with 
Ukraine’s national preschool education statistics system, and identify key directions for 
harmonizing national approaches with international standards applied by UNESCO, the OECD 
and Eurostat. The research methodology is based on a structural and comparative analysis of 
international classifications and national regulatory and statistical documents, as well as on 
the interpretation of provisions of the UOE data collection, SDG 4.2 indicators, OECD INES 
indicators and Eurostat ECEC datasets. A comparison of classification elements by levels of 
education, occupational groups, types of economic activity and territorial units was conducted. 
The results show that Ukraine already possesses important prerequisites for harmonizing 
preschool education statistics, including the use of ISCED for defining education levels; the 
structural consistency of the national Classification of Occupations with ISCO-08; the alignment 
of KVED-2010 with NACE Rev. 2; and the adoption of NUTS-UA as an adapted territorial 
classification system. At the same time, the study identifies a need to strengthen methodological 
consistency between national and international approaches, develop a comprehensive 
metadata system, modernize administrative data-collection information systems, and create 
harmonized datasets that would ensure greater integration and comparability of indicators in 
the field of preschool education. The conclusions substantiate the importance of harmonizing 
international classifications for improving the quality of analytics and advancing Ukraine’s 
integration into the European statistical space. The article also outlines prospects for further 
research in developing the national education statistics system.
Keywords: preschool education, educational statistics, international classifications, ISCED, 
ISCO-08, NACE Rev.2, NUTS/NUTS-UA, data harmonization. 
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